

母亲节前夕，城阳区举行“阳光家庭”故事汇活动

## 两代军嫂成就深海“潜蛟”

□文/图 半岛全媒体记者 李兵

青岛小伙张恒银不缺乏荣誉：他曾创造过330.2米全国饱和潜水的新纪录，多次上演潜水救援的奇迹；他荣立过一等功，被评为北部战区学习标杆，被《解放军报》称为敢以命换命的深海“潜蛟”……5月10日，他的父母、妻子和一对女儿又收到了一份新的荣誉——城阳区“阳光家庭”的荣誉奖牌。母亲节前夕，城阳区举行“阳光家庭”故事汇活动，在表彰先进典型的同时，分享这些家庭的感人故事，传承和发扬优良家风。张恒银的妻子郝千慧应邀上台，讲述了一个军人家庭的家国情怀，令在场听众无不动容。

## 同年同月同日生的缘分

“军人保国家，妻子守家园”，2014年之前，郝千慧对这句话的理解仅仅停留在影视作品上，她从未想过自己会成为一名军嫂。而缘分就是如此妙不可言，郝千慧的父亲与张恒银的父亲因为看病而熟识，当两位老人得知对方的子女与自己的子女是同年同月同日生时，顿时生出了撮合两人的念头。而巧的是，当张恒银见到郝千慧时，发现两人竟是同学。彼时，张恒银的母亲已经身患尿毒症多年，起初他还担心郝千慧照顾老人有顾虑，可当他看到热恋中的女友给病床



张恒银（右一）一家合影。

上的母亲端洗脚水时，他庆幸自己找到了一个好姑娘。2014年，两人喜结连理。

“我自豪，我家两代军人，撑起了温馨阳光的家庭！”郝千慧说，公公是一名海军老兵，婆婆是这个家庭的第一代军嫂。“我们结婚时，老公只有10天假期。筹备婚礼都是婆婆一手操办。我两次生孩子，丈夫不在身边，都是婆婆伺候月子，婆婆已经身患尿毒症7年，每周要去医院透析三次，即使这样，她还是面带笑容，从未抱怨。”郝千慧说。

“我第一次怀孕到生产，丈夫都在外执行任务，所有检查都是我自已挺着肚子跑医院。直到大女儿7个月时，我们娘俩才在机场见到了执行完任务赶回来的丈夫。他第一眼见到大女儿时激动地流下了眼泪。其实很多时候，我都渴望他在身边陪伴，他有他的责任和使命。我常对丈夫说的一句话就是：你放心，我能行！”

## 丈夫的任务，只能看新闻

“我自豪，我家两代军人保家卫国，无愧党和人民的嘱托。”郝千慧说，婆婆的坚强和坚忍，让丈夫张恒银有勇气去面对一项项艰巨的任务，“丈夫到底执行了多少任务，我根本不知道，他也不可能告诉我。我只能从新闻上知道，那些重大事件的救援中，原来都有丈夫的身影。”

2015年6月2日，在家休假的张恒银一早接到部队的电话，要求立即归队。丈夫要去哪？去干什么？郝千慧不能问，也不敢问。事后郝千慧从新闻中才得知，张恒银去了“东方之星”客轮翻沉事故现场。到达现场后，身为潜水员的张恒银要求第一个下水，平静的江面下暗流涌动，越往下越危险，他沿着船体一点点往下搜，由于船体窗户狭小，他决定卸下背上的供气瓶，仅靠岸上相连的供气管提供氧气，历时5天4夜，张恒银在任务中突遭水下供气软管绞缠险情，在成功处置险情后，顾不上修整，再次潜入浑浊的江底救援。“当新闻画面上出现他身影的那一刻，我不在乎他是不是那个人人赞誉的英雄。我宁愿他就是一个普通人，能平平安安地陪在我和孩子身边……”

“我们家被评为城阳区的‘阳光家庭’，他对这份属于一家人的荣誉倍感骄傲，一家六口为此还特意照了一张全家福。”郝千慧从手机中找出这张照片。画面上，张恒银的左手下意识地拉住两岁小女儿，“他总怕孩子忘了他。”郝千慧说。



## 鲜花送母亲

□半岛全媒体记者 王滨 报道

母亲节临近，鲜花再次成为节日花卉市场的主角。5月10日，在南山花卉市场内，各个商家忙着备足各种花卉，来迎接母亲节商机到来，当日不少商家开始根据网络订单准备客户所需的花束，一片忙碌的景象。据商家徐女士介绍，最为畅销的节日鲜花为康乃馨、小雏菊、百合等。

## 公交2路线“姐妹班”走过40年

曾涌现出20余位巾帼明星

□半岛全媒体记者 马正拓 通讯员 杲怡 宋晓蕊

在青岛公交市北巴士2路公交线上，有一个以女性为主的“姐妹班”，1978年成立至今先后获得过“全国巾帼文明岗”、“全国三八红旗集体”等荣誉称号。1978年，40年来，从“姐妹班”中走出的全国、省、市级劳模共计20余位，几乎个个都是岛城公交行业的巾帼明星。在这条流动的风景线上，姐妹班的成员在服务乘客方面几乎个个有绝活。5月10日，2路线的部分巾帼明星齐聚一堂，一起见证2路线的服务口号全新升级，车内配备的便民设施更加完善。

## 40年来获得许多荣誉

赖双玲是1978年当选的“姐妹班”班长，虽然已经过去了40年，但当时的点点滴滴她还记忆犹新。说起当时成立的初衷，赖双玲介绍，是因为当时2路线驾驶员和乘务员中，女性特别多，久而久之，大家都开玩笑说这是一个女性班组，最终确定为“姐妹班”称号。

40年来，“姐妹班”从一点一滴，一言一行之中，把亲情和友情长久地留在了乘客们的心中，让八方来客更好地认识了青岛。先后获得全国“青年文明号”、“巾帼文明岗”、“工人先锋号”等3个“国字号”荣誉。而且还从“姐妹班”中走出全国、省、市级劳模共计20余位，包括全国劳模、全国“五一”劳动奖章获得者赖双玲、全国劳模王萍、山东省劳模朱莉等，还有多名班组成员获得了“工人先锋”、“三八”红旗手、“女职工建功立业标兵”等荣誉。先后获得全国“青

年文明号”、“巾帼文明岗”、“工人先锋号”等3个“国字号”荣誉。

## 团队成员个个有绝活

据了解，40年来，“姐妹班”的团队成员几乎个个有绝活，其中能背出160余条公交线路首末车时间的一口清能手3名，线路活地图能手4名，岛城景点通2名，哑语能手8名，班组成员全部通过了车厢服务英语考试，真正打造了一个“绝活团队”。在近两年，为了使车厢服务向个性化和特色化发展，“姐妹班”的成员坚持努力学习，定期开展岗位技能培训，不断开拓服务领域，创新服务方法，逐步实现从技术型驾驶员向知识型转变。

5月10日，在成立40年之际，“姐妹班”已经退休的部分班长受邀回到2路线，大家重聚一起，感受40年来岛城公交发生的巨大变化。当天，参观了2路新更换的新型双电源纯电动公交车，得知车里配备有自动喷淋装置、易燃液体安检仪等先进设施，赖双玲等老班长不住地感叹科技的进步，“这当时我们简直是想都不敢想”。

现在的“姐妹班”不仅是一个称号，更是一种精神。“姐妹班”现任班长董文香表示，要将“姐妹班”的精神继续传承下去。



扫描二维码观看“姐妹班”视频。

## 298元羊奶粉厂家直供 38元寄到家

奶源决定品质，高山放养羊奶奶源地地位于世界公认的“黄金奶源带”——北纬34度秦岭山北麓，投资2亿多元建立奶山羊自然放养基地，获得有机认证，是高山放养有机奶源地，放养奶山羊10万余只，产出优质羊奶。

每一盒产品包装上都有“高山放养奶山羊”标志。工艺先进，无膻味。

营养学界认为，羊奶的脂肪颗粒体积为牛奶的三分之一，更利于肠胃吸收，且长期饮用不上火。另羊奶中含多种活性物质，适合中老年人滋补身体。

羊奶粉市场一直鱼龙混杂，老百姓很难喝到真正的优质奶源的高品质羊奶粉。

为了让广大品尝优质羊奶，特拿出1万盒真正的高山放养有机奶源羊奶粉，298元每盒400克16袋。现在只收38元，快递到家，为此全国掀起抢购热潮。

凡参加本次活动成为会员客户，终身享受厂家直供价，还有机会参加羊奶文化节，参观位于秦岭山的高山放养奶源地。

抢购热线 400-180-9590

(数量有限，先打先得)